

厦门市民族与宗教事务局

厦门市民族与宗教事务局办公室关于 2022年上半年“双随机”检查情况通报

各区民宗局：

6月至7月，市、区民宗部门联合开展“双随机”执法检查，随机抽取16名执法人员，并邀请消防部门参与，分四组对随机抽取出来的20个宗教活动场所的疫情防控、消防安全、房屋安全、财务管理等情况进行检查，同时查看宗教活动场所“四进”活动、平安建设、垃圾分类和网站、微信公众号、出版物管理等工作落实情况。从检查情况看，宗教活动场所常态化疫情防控措施落实较好。宗教活动场所规范化管理水平不断提升，场所负责人安全意识逐步增强，场所网站、微信公众号及出版物管理进一步规范。宗教活动场所“四进”活动有序开展。如：天界寺结合实际积极开展文明宣传；观音寺在公共区域增设消防水喉，解决消火栓水压不足问题；海沧天主教堂结合本宗教实际开展诚信宣传教育等。但在检查中也发现一些问题，一是个别场所对消防安全标准化达标创建工作的重要性认识不够到位，通过达标创建验收后，在抓巩固提升、促常态长效方面还有差距。二是个别宗教活动场所“四进”活动开展不够到位。三是个别场所垃圾分类投放不够精准等问题。

现将检查中发现的问题反馈给你们，请指导和督促宗教活动场所认真抓好整改，并针对检查中发现的问题，举一反三，进一步规范宗教活动场所管理，严格落实安全管理责任，全面排查安全隐患，对前期排查出来的危房问题必须强化安全管理措施，统筹抓好疫情防控、消防安全、房屋安全、防汛防台风、森林防火、文物安全、反恐防范等各项工作。指导和督促宗教活动场所深入推进“四进”活动，做到宗教活动场所全覆盖。加强和规范互联网宗教信息服务管理，指导宗教活动场所强化网站、微信公众号管理和宣传栏、出版物管理。进一步健全内部财务管理制度，加强宗教活动场所财务管理。加强宗教活动场所垃圾分类宣传引导工作，提高垃圾投放的精准度。

请各区于8月10日前，将整改情况以盖章公函形式报至市民宗局政法处。

附件：2022年上半年“双随机”检查问题清单

厦门市民族与宗教事务局办公室

2022年7月26日

抄送：市民宗局宗教一处、宗教二处

附件

2022年上半年“双随机”检查问题清单

思明区：

南普陀寺：未张贴《宗教事务条例》

竹树基督教堂：总体较好。

天界寺：部分功德箱二维码收款后直接进入个人账户；
存放较多液化气瓶，存在安全隐患。

延寿寺：未建立会计账；没有疏散通道指示；未制定垃圾分类管理制度。

庆福寺：缺乏疏散通道标识；未制定垃圾分类管理制度。

能仁寺：使用彩钢板搭建；未定期进行财务公开；“四进”宣传内容不足。

霞溪基督教堂：“四进”活动不够到位。

湖里区：

厦门观音寺：万佛塔一楼大殿装修，部分立柱表面未采用阻燃材料；部分应急灯和安全出口标识不规范。

钟宅基督教聚会点：“四进”活动不够到位；会计记账不规范；未制定垃圾分类管理制度。

集美区：

杏北活动点：目前装修未开放，要求加强施工安全管理。

英埭头基督教堂：未开展综治平安宣传活动；应急灯设置不足。

海沧区：

新垵基督教堂：国旗褪色未及时更换。

海沧天主教堂：个别灭火器存在超压情况。

同安区：

埭头基督教堂：总体较好。

后河基督教堂：奉献款通过个人支付宝、微信收取；会计记账不够规范；垃圾分类投放不精准；缺乏疏散通道标识。

洪塘头基督教堂：简易铁皮房屋存在防台防汛安全隐患；场所环境卫生不够整洁。

朝元观：灭火器配备不足；场所环境卫生不够整洁。

翔安区：

大帽山甘露寺：宣传彩旗管理不够规范。

莲河基督教堂：部分分类垃圾桶设置不够规范；个别消防栓门锁扣损坏；院内堆放较多旧电器和木料，存在隐患。

普陀岩寺：殿堂周边环境不够整洁。